
令和４年第６回宝達志水町教育委員会会議録要旨

開会日時 令和４年９月９日（金）
会議場所 宝達志水町生涯学習センター ２階 第一会議室
出席委員 細江教育長、近岡委員、松田委員、市村委員、大﨑委員
説 明 員 安達学校教育課長兼小学校統合準備室長、岡本学校教育担当課長

宮本生涯学習課長

欠 席 者 なし

開 会 午前１０時００分

１ 前回会議録の承認について
会議録の内容について承認された。

２ 教育長事務報告
会議資料により要点報告を行った。

３ 付議議件
（１）議案第 12 号 宝達志水町教育委員会点検及び評価について

安達学校教育課長兼小学校統合準備室長、宮本生涯学習課長が資料に基
づき説明を行った。

（２）議案第 13号 宝達志水町立学校管理運営規則の一部を改正する規則につい
て

安達学校教育課長兼小学校統合準備室長が資料に基づき説明を行った。

４ 報告事項
令和４年度 要・準要保護認定児童生徒の追加について

安達学校教育課長兼小学校統合準備室長が資料に基づき説明を行った。



５ その他
（１）マラソンについて

宮本生涯学習課長が宝浪漫マラソン２０２２の開催状況について口頭で
説明を行った。

（２）今後の日程について
安達学校教育課長兼小学校統合準備室長が資料に基づき説明を行った。

（３）町総合教育会議について
安達学校教育課長兼小学校統合準備室長が日程について説明を行った。



（委員の意見等）

質 問 近岡委員（その他）
○コロナ過による児童の登校と学校状況は、どのようになっている
か？

回 答 岡本学校教育担当課長
○２学期に入ってから９月９日までに事件や事故等の報告はありま
せん。コロナウィルス第７波の最中ですので児童生徒数の欠席がやや
多い傾向です。９月１日から３日間の報告では、内容としてコロナ陽
性者や濃厚接触者及びその疑いで登校に不安があるということで登
校を控える理由が多い傾向であります。
今後、各種行事も控えておりますので感染対策を徹底していきたい

と考えております。

質 問 近岡委員（その他）
○９月１日（木）の大雨、暴風で学校及び埋蔵文化財、生涯学習施設
や人的被害はなかったか？

回 答 岡本学校教育担当課長
○先日の大雨、暴風雨による学校施設等の被害報告はありません。学
校への登下校の際には、事前にメールを送付して心配であれば登校が
遅れてもかまわない旨の連絡をしました。また、登下校の注意を促し
たこともあって、保護者の方の送迎が多くみられました。児童が怪我
をしたという報告も無かったです。

宮本生涯学習課長
○生涯学習課関係の施設についての被害報告はありません。
あいさつ運動が９月１日から始まりました初日から警報級の雨が

あり、中止にしようと思いましたが短時間で起こったことから関係者
に周知ができないことがありました。次回へのあいさつ運動をする時
の課題であり、今後、警報級の雨が降った際には、自動的に中止する
ことも含め、青少年健全育成町民会議等の中でも話しをして検討して
いきたいと考えております。

質 問 近岡委員（その他）
○中学校の英語検定３級の受験率と取得率と過去の状況について



回 答 安達学校教育課長兼小学校統合準備室長
○英語検定について、受験率、令和２年、３年は、５０％台に上がっ
ております。それまでは４０％台でした。取得率は、数字の調べ方が
定かではないのですが、２０％ぐらいと聞いております。過去の状況
については今、資料がありませんのお答えはできないです。

質 問 近岡委員（その他）
○小学校統廃合後のボランティアについてですが、現在、学校区ごと
に学校安全ボランティアなどをお願いしておりますが高齢者の方が
多いのが現状です。最近では散歩など朝早く活動している若年層方も
たくさんいると聞いており、今後、小学校の統廃合も見据え事業の継
続ができるよう若年層がボランティアに参加ができるような提案及
び取組を考えてはどうか？

回 答 安達学校教育課長兼小学校統合準備室長
○提案して頂いた取組については、現在、学校安全ボラティアの方も
高齢化しているということで若い方も参加していただけるような取
組を含めて今後の大きな課題として、ご意見を参考に検討していきた
いと考えております。

宮本生涯学習課長
○ボランティアのことについては、PTAの方々を含め青少年育成等
の協議会の議題として取り上げてみたいと考えております。
○追加でマンガコミックフィールドの８月末の入館者数について報
告させて頂きます。
未就学児１５人で町内が４人です。小中学校３３１人で町内が７６人
です。高校生以上が８１３人で町内が１６９人です。
合計が１１５９人で町内が２４９人です。

質 問 大﨑委員（その他）
○再任用及び退職された職員の経験を活かし、教職員の指導、研修な
どの取組を行ってはどうか？

回 答 岡本学校教育担当課長
○教職員の再雇用については、多くの職員が配置されております。担
当している授業だけではなく、時間があれば若手教員に対して、授業



閉 会１０時５５分

の仕方、業務のあり方などの経験を活かしての指導をしてもらえるよ
う相談をしていきます。

質 問 松田委員（その他）
○社会教育的なことも含め各ボランティア活動に参加したいという
方が私の周りでも増えてきている。このようなボランティア活動への
相談窓口的なものはあるのか？

回 答 宮本生涯学習課長
○生涯学習課では、地域及び関係している青少年育成会議、その他関
連団体にお願いしていることが多いです。町として個人にお願いして
いることはありませんが、相談があれば、その都度、関係課が対応し
ていると思います。窓口は特に決まっておりません。


